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РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-професійну програму «Лісове господарство»

спеціальності 205 «Лісове господарство»
галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство»
з підготовки здобувачів фахової передвищої освіти

освітньо-професійного ступеня фаховий молодший бакалавр,
яка реалізується у Лубенському лісотехнічному фаховому коледжі

Освітньо-професійна програма «Лісове господарство» підготовки 
фахівців освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр» за 
спеціальністю 205 «Лісове господарство» розроблена відповідно до Законів 
України «Про освіту», «Про фахову передвищу освіту», Постанов Кабінету 
Міністрів України від 23.11.2011 № 1341 «Про затвердження Національної 
рамки кваліфікацій», від 29.04.2015 № 266 «Про затвердження переліку галузей 
знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої та 
фахової передвищої освіти», від 30 грудня 2015 р. № 1187 «Про затвердження 
ліцензійних умов освітньої діяльності закладів освіти», наказу 
Держспоживстандарту від 28.10.2010 № 327 «Національний класифікатор 
України. Класифікатор професій ДК 003:2010», Лісового Кодексу України, 
Стандарту фахової передвищої освіти зі спеціальності 205 «Лісове 
господарство» галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» освітньо-
професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр», затвердженому наказом 
МОН України від 08.11.2021 року № 1199.

Необхідність розроблення освітньо-професійної програми загального 
лісогосподарського спрямування обумовлена сучасним станом розвитку лісової 
галузі України, а також необхідністю підвищення рівня компетентності та 
доброчесності представників лісівничої спеціальності, формування фахових 
спеціалістів лісового господарства, здатних забезпечувати виконання системи 
заходів з охорони, захисту, використання та відтворення лісів. 
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Професійні акценти в освітньо-професійній програмі зроблено на такі 
фахові компетентності як здатність застосовувати знання і уміння з лісівничих 
дисциплін та досліджень й практичний досвід ведення лісового та мисливського 
господарства у виробничій діяльності; організовувати виконання виробничих завдань 
з ведення лісового та мисливського господарства; об’єктивно оцінювати стан лісових 
насаджень та мисливських угідь; розуміти проєктну документацію, зокрема описи, 
положення, інструкції та інші документи тощо. 

Водночас, освітньо-професійна програма спрямована, серед іншого, на 
фахову підготовку за такою професією як майстер лісу, яка належить до 
державної лісової охорони згідно з додатком до Положення про державну 
лісову охорону, лісову охорону інших лісокористувачів та власників лісів, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.09.2009 р. №976.

Зазначена професія серед загальних лісогосподарських компетентностей 
потребує теоретичної та практичної правової підготовки, оскільки до 
професійних обов’язків майстра лісу, як посадової особи державної лісової 
охорони, належить також провадження у справах про адміністративні 
правопорушення у сфері лісового та мисливського господарства. У результаті 
навчання він має з’ясовувати зміст і здійснювати тлумачення правових норм, 
які регламентують захист і охорону лісу, здобути практичні навички з 
оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення у сфері лісового 
та мисливського господарства, що сприятиме формуванню правової держави, 
зміцненню законності, захисту встановленого правопорядку, запобіганню 
правопорушенням, відповідальності перед суспільством.

Серед іншого, трансформація суспільного життя й швидка зміна чинного 
законодавства вимагають від здобувачів фахової передвищої освіти 
динамічності, гнучкості й здатності до постійного навчання. Особливий акцент 
навчання майбутніх лісівників має бути зроблений у сфері сучасних технологій: 
опанування інструментів електронного документообігу, можливість працювати 
з електронними базами даних, електронними інструментами обліку та 
фотофіксації деревини.  

Таким чином, вивчення права більш вузькоспеціалізовано, а саме у сфері 
охорони і захисту лісів, має бути обов’язковим освітнім компонентом, що 
повинен бути спрямований на формування саме спеціальних (фахових) 
компетентностей майбутнього працівника. 

Надважливим, на нашу думку, є вивчення такої галузі права, як 
«Адміністративне право», що дає здобувачам фахової освіти розуміння сутності 
та порядку функціонування національних інституцій, правил і принципів 
відповідальності за скоєне правопорушення, зокрема, у сфері лісового та 
мисливського господарства, порядок провадження у цій категорії справ з тим, 
щоб кожен хто вчинив правопорушення був притягнений до відповідальності, а 
кожен невинуватий не був підданий адміністративному примусу. 

Врахування цих особливостей в рецензованій освітньо-професійній 
програмі дозволить у майбутньому посадовим особам державної лісової 
охорони ухвалювати обґрунтовані рішення у процесі правозастосування й 



уникнути помилок, які призводять до настання негативних юридичних 
наслідків.

В іншому, компоненти рецензованої освітньо-професійної програми є 
цілісним і містять навчальні дисципліни, які змістовно взаємопов’язані між 
собою й гармонійно формують компетентності, що передбачені Стандартом 
фахової передвищої освіти та відповідають освітньо-професійній програмі.

Варто відмітити, що позитивною рисою рецензованої освітньо-
професійної програми є збалансований набір освітніх компонентів, що 
забезпечують формування загальних компетентностей. Кожна із цих дисциплін 
стане корисною не лише для формування загального високого рівня освіченої 
особистості, але й для становлення професійних якостей майбутнього лісівника.

У цілому, ознайомлення зі змістом освітньо-професійної програми 
свідчить, що запропоноване поєднання передбачених нею освітніх компонентів, 
у взаємодії із належним методичним забезпеченням, дозволить підготувати 
майбутніх лісівників до вирішення виробничих питань. 

Належній реалізації підготовки майбутніх фахівців у галузі лісового 
господарства також сприяє якісне методичне забезпечення освітнього процесу, 
що цілком досягається в рецензованій освітньо-професійній програмі шляхом 
поєднання традиційних академічних методів і прийомів навчання, і практико-
орієнтованих методик. 

Рецензована освітньо-професійна програма спрямована на формування 
soft skills у майбутніх лісівників, зокрема комунікативних, організаційних 
навичок, між тим не зайвим є звернути увагу на необхідність розвитку таких 
навичок як вирішення конфліктних та подолання стресових ситуацій. 

Підсумовуючи викладене, можна стверджувати, що освітньо-професійна 
програма «Лісове господарство» відповідає Стандарту фахової передвищої 
освіти зі спеціальності 205 «Лісове господарство» галузі знань 20 «Аграрні 
науки та продовольство» освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 
бакалавр», затвердженому наказом МОН України від 08.11.2021 року № 1199.

Зміст програми є збалансованим, а її методичне наповнення освітніми 
компонентами забезпечить формування майбутнього лісівника, здатного 
поповнити ряди фахових і доброчесних працівників і стати успішним у 
професії. 

Головний лісничий Олександр ГЛУШКО


